



安徽首家自行车博物馆正式开放

星报讯(朱静 李菁菁 郭振洋 陈三虎 记者 马冰璐) 9月22日,合肥市蜀山区南岗自行车博物馆正式开放,这也是安徽首家自行车博物馆。据了解,南岗自行车博物馆位于合肥市蜀山区南岗镇梁墩村,原址为群众搬迁安置后交付给村集体的房屋,紧邻正在修建的合肥南岗山地车骑行公园,总投资330万元,占地面积约1000平方米,陈展面积370余平方米。

据介绍,馆内收藏了自行车诞生以来各类自行车展品数百件,以及以自行车为主题的报纸、邮票、明信片、珍贵照片等600余件,“藏品大多是一些车友和自行车达人们收集、捐赠的。”据南岗镇党委委员李纯介绍,藏品中年代最久的是一辆上世纪50年代的德国自行车,从

民间收藏来的。

博物馆还集中展示了新中国成立后,自行车在人民生产劳动过程中的珍贵历史照片视频资料,同时收集了改革开放之后自行车作为赛事活动中的各类自行车奖牌奖杯证书等。馆内分展示区、教学区、接待区三个展厅,不同角度展现自行车文化。据悉,为了给南岗“骑行小镇”品牌助力增色,博物馆内还增设了车友驿站,为广大车友提供打卡休息的场地。同时,馆内还开设农业展示区,将南岗北部生态休闲区发展成果和特色农产品呈现给市民。

未来,自行车博物馆还将开设自行车骑行运动相关培训及儿童特色农业教育培训。

免费体检进社区 关爱老人保健康

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为了更好地关爱社区老人,服务社区老人,让辖区老年人感受到政府和社区的关怀,9月19日上午,合肥市骆岗社区党委携手计生协、民政民生、关工委、老年委、妇联、工会、共青团等部门联合组织志愿者开展60岁以上老年人免费体检活动。

60岁以上老年人免费体检活动是骆岗社区联合骆岗街道卫生服务中心开展的一年一度的免费活动。是一项重要的惠民生工作,体检活动一般为期3天,体检项目包括血压测量、血糖检测、B超检查、心电图、尿常规等9项老年人常规体检项目,使老年人更准确地了解自己的身体健康状况,做到早预防、早发现、早治疗。

骆岗社区充分考虑老年人行动不便等情况,将活动地址设立在居民的家门口,方便老年人参与;同时根据社区实际情况,将社区老年人划分成三批次参与体检,避免人群过多,影响体检效果;并且搭建医生和社区老年人交流平台,拉近医生与老年人的距离,方便老年人现场咨询;也方便医生讲解健康饮食、平衡膳食等养生保健的基本知识,引导和帮助老年人建立良好的卫生习惯,提高老年人的健康水平和抵御疾病风险的能力。

此次开展的活动,方便辖区老人了解自身健康状况,营造了良好的健康知识宣传氛围,提升辖区居民健康生活意识,夯实基层卫生公共服务,进一步推动深化党建引领发展,加快红色领航和美小区建设。

贾大郢社区多措并举做好人口普查工作

星报讯(王芳 记者 马冰璐) 为推动第七次全国人口普查工作顺利开展,提升辖区居民对人口普查的知晓度和配合度,切实做好人口普查宣传动员,9月18日,合肥市肥西县贾大郢社区新时代文明实践站的巾帼志愿者们在辖区开展人口普查前的宣传工作。

社区采取“线上”“线下”“入户”三结合的方式,全方位、多渠道、广泛深入宣传人口普查工作。利用居民微信群、党员微信群、QQ群等“线上”渠道,大力宣传人口普查相关文件精神;在“线下”开展全覆盖宣传活动,利

用小区LED显示屏滚动播放宣传标语、悬挂宣传横幅,在小区现场向广大群众发放《致广大居民的一封信》宣传单,宣传人口普查的重要性和意义;上门入户耐心地为居民群众解答相关知识,引导广大居民群众依法配合普查,如实申报普查内容。

通过开展此次宣传活动,不仅提高了辖区居民对人口普查工作的知晓率,也得到了广大居民对之后开展入户普查的理解和支持。同时为普查工作创造出良好宣传环境,为第七次全国人口普查入户登记调查工作的顺利开展奠定了良好的基础。

繁华社区开展居民医疗保险政策宣传

星报讯(赵殷雪 记者 沈娟娟) 合肥市城乡居民基本医疗保险是一项关系到广大城乡居民的切身利益的一项重要民生工程。为做好2021年度城乡居民医保参保缴费工作,提高辖区居民医疗保险政策知晓率,合肥市骆岗街道繁华社区近期积极开展了合肥市城乡居民医疗保险宣传活动。

在活动现场,社区通过设立咨询台、发放《合肥市城乡居民基本医疗保险政策简介》宣传手册等方式,吸引了大量居民前来咨询,志愿者们向居民宣传2021年度居民医保的参保标准、办理时间、享受时限,着重讲解了今年的参保方式。

对于现场不会熟练用手机缴费的老年居民,志愿者们进行手把手指导。同时,对于医疗保险使用时的档次差异、报销方式、报销范围等居民关心的问题,志愿者们一一进行了详细的解答。

通过此次城乡居民医疗保险宣传活动,使社区内居民对医疗保险有了更透彻的了解,为提升居民医保参保率打下了良好的基础。

同讲普通话,携手进小康

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 在这绿草如茵的九月,迎来了第23届全国推广普通话宣传周,9月19日清晨,合肥市蜀山区西园新村小学北校西园校区的30余名小朋友来到了竹荫里社区的志愿广场上,开展“同讲普通话,携手进小康”活动。

在张燕老师的引导下,孩子们穿上绶带一个个化身普通话的小小宣传员,通过书法、诗歌朗诵、歌唱等各种形式吸引了众多市民参与到联合推普的活动中来。同学们个个谦恭有礼,落落大方,用一个真诚的微笑、一个标准的队礼、一句贴心的问候、一段用心的讲解拉近了社区居民与推普活动的距离,受到了居民们的广

泛称赞与肯定。

大家纷纷表示,要共同参与到宣传、推广普通话的队伍中来,说好普通话、写好规范字。同时学校与社区还充分利用宣传栏、LED电子屏、微信群、QQ群向学生、向社会进行推普宣传,营造“说准普通话,写好规范字”的浓厚推普周宣传氛围。

通过活动宣传,进一步增强社区居民语言规范意识和推广普通话的参与意识,推动语言文字工作向纵深发展。同时,还增强了让居民们学好讲普通话的动力和兴趣,为全面建成小康社会、铸牢中华民族共同体意识贡献力量。

肥东八斗镇开展城乡居民合作医疗保险征缴工作

星报讯(杨雪 记者 赵汗青) 2021年度城乡居民医疗保险征缴工作开展以来,八斗镇党委政府高度重视,召开专题会议,制订工作方案,明确各社区应完成的征缴任务,“抢时间、赶进度、保质量”确保征缴工作顺利完成。

向群众做好宣传工作,广泛宣传参加城镇居民基本医疗保险的益处、具体的报销支付比例,以及征缴费用增加的情况;明确责任。各社区征缴工作指定专人负责,把握好征缴时间节点,利用晚上或节假日等居民

闲暇时间入户征缴,对在外务工或居住人员采取电话和短信告知。做好政策解释工作。关于低保对象、其他贫困人口、低收入家庭老年人在进行医保个人缴费(受灾贫困户除外)特殊群体定额代缴的政策,做好政策宣传解释,消除群众疑虑,争取群众理解,保持咨询电话畅通,做好服务工作。推广“合肥医保”公众号使用。积极引导群众利用“合肥医保”参保缴费,减轻基层负担,为群众提供方便。

香格里拉社区:乒乓球比赛彰显“民族团结一家亲”

星报讯(李菁 记者 祁琳) 为了促进民族团结,社会和谐稳定,丰富辖区居民的体育文化生活,提高少数民族居民参与社区活动的积极性,9月20日上午,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区在社区党群服务中心,开展方庙街道香格里拉社区“民族团结一家亲”乒乓球比赛活动,此次活动得到了社区少数民族居民和乒乓球爱好者共36人的热情响应和踊跃参与。

比赛现场,首先由社区统战联络员为大家宣布比赛规则。接着比赛正式开始,比赛采用单人淘汰制,3局2胜的形式进行。选手们个个精神抖擞,黄色的小球,忽上忽下、忽左忽右,与场外观众心紧紧联系在一起。球桌上乒乓飞舞,传递的是民族团结,传递的是居民友谊,

传递的是社区和谐。激烈的球赛让围观的居民们发出热烈的喝彩声,经过两个小时的精彩角逐,比赛共评出一、二、三等奖各一名,其余均为参与奖。“此次社区组织的乒乓球赛,不仅给了大家锻炼的机会,也给了我们展示自己、切磋球技的机会,通过球赛,让我们辖区的居民彼此熟悉,心更近了,同时也丰富了我们的文体生活。”65岁的参赛选手杨老激动地说。

通过此次乒乓球比赛,不仅展示了香格里拉社区乒乓球爱好者们的高超球技和良好的精神风貌,也增强了对社区少数民族居民的凝聚力,促进了民族的团结和友谊。同时,通过比赛,吸引了更多的辖区居民群众积极锻炼身体,强健体魄,营造了全民健身的良好氛围。



为了提高辖区居民对创建全国文明城市的知晓度、支持度和参与度。9月21日上午,包河区骆岗街道车谷社区新时代文明实践站、妇联、关工委、共青团、计生协等部门组织“爱心小帮客”志愿服务队在格林丽景小区开展“文明与你同行 创建从我做起”志愿宣传活动,引导社区居民自觉规范文明行为,共同构建文明和谐社区环境,助力文明城市建设。 □张同艳 记者 沈娟娟